

День прошел насыщенно

Традиционный августовский педсовет начал свою работу 20 августа. Вначале была проведена ярмарка в Акъярской средней школе № 2, на которой преодолев стесненность и робость, учителя района сумели представить разнообразные товары для покупателей. Чего только тут не было: и овощи со своего огорода, и продукты садового двора, изделия домашнего консервирования и кулинарии, поддержанные и новые вещи, обувь и многое другое. Работали также торговые выездные автомагазины, представив в основном продуктовые товары.

О том, каким должен быть сельский учитель, какие перипетии жизни его подстерегают, говорил ветеран педагогического труда, директор Акъярской средней школы № 1 Р. Г. Насыров, об отношении к своему делу, к детям сказала лауреат конкурса «лучший учитель года» учительница Садовой школы С. Р. Аглединова, впечатлениях первого года работы учителем в районе рассказала учительница Самарской средней школы В. С. Ирболова.

На встрече молодые специалисты высказали свои впечатления, поделились планами. Например, Ш. А. Давлетшина, назначенного директором Иковлевской неполной средней школы, волнует отсутствие в деревне детского садика, в деревню не заезжает даже реческий автобус. Проблему с автобусным движением ощущают и в д. Савельевка, многих интересует проблема жилья.

Таким образом, встреча прошла успешно, а главное на пользу молодым специалистам, всевозможные душевный подъем перед предстоящей самостоятельной работой.

На встрече присутствовал и выступил также А. А. Нигматуллин — заместитель заведующего отделом Совета министров РБ.

После обеда участники совещания собрались в зале заседаний райсовета, где прослушали выступления преподавателей Сибайской гимназии об опыте работы по дифференцированному обучению учащихся. Затем состоялись секционные занятия по предметам.

Р. ИМАНГУЛОВ.

Острый сигнал

Пора убирать, а тут и не готовятся

В ходе проверки зерноуборочной техники в Иковлевском и Юлбарсовском отделениях совхоза «Акъярский» на 20 августа выявлены факты затягивания ремонта техники и уборке урожая зерновых культур. Например, в Иковлевском отделении из 15 зерноуборочных комбайнов на 20 августа были готовы лишь 6 единиц техники, на стадии ремонта находятся 9 комбайнов. При проверке выяснилось, что только 3 из 9 комбайнов охвачены ремонтом. Остальные механизаторы имелись, но хранящиеся запчастей (подшипников, аккумуляторов). Мало уделяется внимания герметизации комбайнов.

И. БУРАНКАЕВ, главный государственный инженер гостехнадзора; И. НАСЫРОВ, сотрудник газеты.

К новой жизни

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных депутатов Республики Башкортостан

№ 96 (7056)

СУББОТА, 22 августа 1992 года. Цена 7 коп.

Успех степновцев

Не в каждом хозяйстве встретишь такую слаженную и организованную работу кормозаготовителей как в совхозе «Степной». Порой приходится слышать насмешливое: «Разве это совхоз — одна деревня?». Да ведь дело не в том, что это совхоз или колхоз, а в том, что здесь трудится слаженный коллектив и возглавляют его опытные специалисты. Если бы в каждом отделении, бригаде работа была бы доставлена на таком уровне, то все кормовые дворы были бы забиты сеном, ямы сенажом и т.д.

С агрономом совхоза З. С. КАРАСОВЫМ мы встретились в то время, когда здесь полностью завершили заготовку сена, близилась к концу закладка сенажа. Его и попросили рассказать о работе кормозаготовителей.

Наши полеводы сумели заготовить, подвезти на кормовой двор и заскирдовать 17 тысяч центнеров прекрасного сена, вместо предусмотренных 14500. И в этом большая заслуга механизаторов на косовине Владимира Юртаева, Абдуллы Идельбаева, Геннаидия Козелявичуса, а также Шамиля Ишемгулова, Салихьяна Саптаряпова. Они скосили травы на площади 1000 гектаров, в том числе естественные, многолетки и однолетки.

Важно было не допустить разрыва между всеми операциями сеноуборочного конвейера и

в среднем по 70—80 тонн сена. На сеновале за дело брался Гибадат Искукин и со своими помощниками складывал отличные скирды. Хочу заметить, что в ходе заготовки сена нам здорово помогли две установки активного вентилирования. Приобрели мы их в прошлом году и нынче, в такое доидливое лето они оказались истоты. Завозили даже влажное сено, но под вентилированием оно быстро просушивалось.

Одновременно с заготовкой сена наши кормозаготовители вели закладку сенажа и через день другой мы завершим эту работу. На сегодняшний день мы заложили уже 16 тысяч центнеров сенажа при плане 12 тысяч. И в этом большая заслуга Геннадия Рогалева и Мидхата Забирова, которые работали на КСН-100 и КПКУ-75. Все это количество зеленой массы с поля к сенажным ямам доставили А. Лазарев, А. Абдульменов, И. Шевченко, Р. Рахимов и Ю. Слесарев. Важно было уметь утрамбовать массу, чтобы сенаж сохранил свои качества и здесь не под-

вели Камалетдин Рахметов и Зариф Рахметов.

Хотелось бы сказать и о том, что мы обходимся только своим автотранспортом. Мобилизовали все, что есть. Также планируем работать без привлечения техники со стороны и в жатву, которая уже началась. В валки свалили рожь на 40 гектарах, ведем свал ячменя. На комбайнах «Нива» и СКД трудятся Ю. Султангузин, Г. Коизяевичус и Б. Акилов. Всего предстоит убрать зерновые на площади 3800 гектаров. Будет задействовано 5 комбайнов на свале и 17 на подборке, быстро сумеем переоборудовать комбайны и на прямое комбайнирование. Работа будет вестись весь световой день, к приему зерна готов зерноток, все его механизмы. Чтобы с первых дней поступления зерна он мог действовать с полной отдачей и можно было сразу засыпать семена.

становление техники, но станут ли эти факты уроком для других. Увы, пока не становятся. После всех этих случаев механизатор Альмухаметов уснул на площадке комбайна и за штурвалом оказался семилетний сын. Кто знает, чем бы завершилась эта поездка, если бы не увидели люди движущийся комбайн под управлением такого семилетнего вундеркинда.

Примеры пьянства, нарушения трудовой дисциплины можно привести и по другим хозяйствам, но констатировать только факты, даже на страницах районки, это малоэффективно. Сегодня быть пьяниц по рукам можно только рулем, а потому нужна тщательно разработанная оплата труда участников жатвы. В совхозе «Маканский» она есть, предусматриваются также штрафные санкции в довольно крупных размерах для выпивох и прогульщиков. Главное, довести эти сведения до рядовых тружеников как можно быстрее. Тогда, возможно, и уборку проведем без очередного ЧП.

Г. КИЛЬДИБАЕВ,
гл. агроном управления сельского хозяйства.
В. АБДРАХМАНОВ,
сотрудник редакции.

ководства.

Было бы неправильно утверждать, что в Мамбетовском отделении все механизаторы любители хмельного зелья. Немало здесь трудолюбивых прекрасных хлеборобов. Однако факты пьянства встречаются и в других отделениях совхоза. Как было заявлено на заседании СТК, к вечеру по-

Бьем тревогу

факты пьянства со стороны управляющего М. Г. Мамбетова не единичны, а руководитель под хмельком — это разложение всего коллектива. Вывод правильный, вот только своеобразный ли?

Несколько дней столла прекрасная погода, на отдельных участках в 30—50 гектаров со зреет ячмень. Можно было убрать, но этого не сделали. Или такой пример: поселяли озимую рожь, но забыли провести такое важное агромероприятие, как привыкание. Сейчас это делать поздно. Через неделю на зерноток пойдет потоком зерно, а территория тока засыпана щебнем и нет обещанного асфальта. Тут уже нужно экстренное вмешательство районного ру-

рой редко встретишь трезвого механизатора.

Бутылка водки решает, к сожалению, сегодня все, а в итоге по сообщению совхозного инженера по технике безопасности А. С. Идрисова, за июль—август произошло несколько дорожно-транспортных происшествий на почве пьянства.

Механизатор Центрального отделения Галеев опрокинул в нетрезвом состоянии К-700, механизатор этого же отделения Соловьев умудрился опрокинуть на территории мастерской МТЗ-50, водитель Новозодзикенского отделения Астафьев с товарищами по бутылке перевернул молоковоз.

Все они отделались легким испугом и ушибами, штрафами за вос-

Добросовестность

Не один десяток лет живет в селе Акъяр скромный труженик Григорий Дмитриевич Марущак. Немало поработал он телеграфистом в районном узле связи, был кочегаром в общественной бане, а ныне вот трудится в хлебоприемном пункте. И везде идет о нем слава как о добросовестном и надежном работнике. Может именно поэтому в ХПП доверили Григорию Дмитриевичу важный участок подсобного про мысла, который начали здесь осваивать всего лишь первый год.

Кто только и где не брался за разведение кроликов, но результат всегда был нулевым. А в хлебоприемном пункте решили подойти к кролиководству со всей серьезностью и не ошиблись, когда назначили ухаживать за зверьками Г. Д. Марущак.

Условия содержания и норма — главное в кролиководстве, поэтому так тщательно готовят клетки Григорий Дмитриевич.

Риевич, регулярно чистит их и во время задает разнообразный корм. С весны посадили прямо под окнами конторы на трех сотках морковь и капусту, а сейчас радуют глаз овощи, которые весьма по вкусу пришли кроликам. Набирает массу свекла на плантации в четыре сотки и на 20 — картофель. А если учсть, что коллектива весной выделено 100 гектар земли, где зреет сейчас добрый урожай, то можно не сомневаться о рационах не только для кроликов.

Деловая хватка директора предприятия Владимира Макаровича Шекемова оказалась благом для коллектива. Вскоре должна здесь появиться звероферма, готовятся помещения и для свиней. Так что развернувшись в ХПП по-крупному, подсобное хозяйство позволит не страшиться нынешних правительственные реформ.

Однако планы планами, а претворить их в жизнь должны люди. Хорошо,

когда идеи подхватываются в коллективе и становятся материальной силой, прав ведь был классик. Вот и в хлебоприемном предприятии главная опора — это добросовестные работники, такие как Григорий Дмитриевич Марущак. Начали с малого, а сейчас по клеткам развились 90 кроликов, пушистых, самых разных.

Подумывают здесь уже и о выделке шкурок, а там, чем черт не шутит, как говорят, может и шапки шить надумают. То-то было бы радости у наших жителей: ведь давно уже стали дефицитом хорошие и не дорогие шапки.

Вот так, своими руками, кропотливым трудом создается благополучие. Причем не перепродажей кем-то произведенного, а выращенного, выпестованного самими. Только уважение и благодарность от людей заслуживает такая деятельность.

НА СНИМКЕ: Г. Д. Марущак со своими питомцами.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Все с нетерпением ждали этого часа, но для некоторых, все же, начало уборочных работ стало неожиданностью. С наступлением тепла, как будто в одночасье, еще зеленеющие нивы превратились в желтые волны хлебов. Пора в поле, пора с головой окунуться в тяжелый, но радостный труд. Да не так-то просто это сделать. Тут и сено не завершено, сенаж, силос закладывать надо, фермы к зиме подготовить. И как часто это случается, о подготовке стационарных ферм к стойловому периоду основательно вспоминают в самую горячую пору. Правда, в хозяйствах лесной зоны еще есть время до начала хлебной страды. Видимо поэтому ремонт животноводческих помещений в колхозе имени Ленина ведут только на одной Ивановской молочной ферме. В трех других бригадах царит в этом отношении тишина.

На Пугачевской ферме не так уж велик объем работ. Завезли в достатке и строительный материал, но вот заняться этим некому. Ни заведующий фермой О. Андреев, ни главный зоотехник хозяйства В. Фомин особой тревоги не проявляют. По словам телятницы Н. Алексеевой телят ее группы чуть ли не все лето простояли в закрытом помещении. Выгнать бы их на улицу, да вот все карды разбиты. Порой случается, что и корма телятам привезти некому. В день нашего приезда зеленку вынужден был привезти муж телятницы, работающий на комбайне.

Уверенного ответа на

Проверяем готовность к зиме

Пора бы вспомнить

вопрос, начнут ли на ферме ремонт, нам услышать так и не пришло. Ответ один: «Нет людей». И как-то не вялось это утверждение с новыми новостройками, огромными стогами сена для личных подворий. Дело это хорошее и нужное, и очень даже прекрасно, что никогда не перспективная деревня ожила, стала пополнятьсь молодыми семьями. Просто не пытались как

председателя колхоза.

На вечерней дойке в летнем лагере, что расположена в живописном месте удалось поговорить с доярками. Проблем уйма, а вот высказать их некому. То же самое с ремонтом ферм. Почему их не готовят к зиме? Опять животноводам мутилься придется. Или же частые отключения электричества. Когда в этом деле будет порядок? Ведь зачастую коровы остаются просто недоенными. Или же про отсутствие фуражка. Коровы не отдают молоко. При нас несколько женщин пытались загнать своих коров в клетку для доения, те упорно отварачивались, а доярки по колено в грязи и павозной живице возобновляли свои попытки, успокоившись выступавший пот. Уверены, что после нашего отъезда они бросили это занятие. Хотется, чтобы главный колхозный зоотехник В. Фомин взял за правило хотя бы раз в неделю бывать на этой ферме. И пора бы вспомнить, что чужой дядя не приведет людей ремонтировать фермы. Ведь холода наступят так же неожиданно как и хлебная страда.

З. ХАЛИЛОВ,
главный зоотехник
управления сельского хозяйства;
Ф. КАРАБАЕВ,
начальник ОКСа;

В. ДАНИЛОВ,
сотрудник газеты.

Лето — пора большого молока

ЖИВОТНОВОДЧЕСКАЯ ферма ныне Бузавлыкского отделения совхоза «Бузавлыкский», как мне помнится, образовалась в 1960—1961 годах после исчезновения деревень Аюлы и Ишмухаметово и объединения колхозов «Кызыл тан», «Сабансы» и «Новый мир». Будучи общественным корреспондентом районной газеты, по заданию редакции я давно мечтал побывать у бузавлыкских животноводов и написать об их делах. С другой стороны — здесь живут мои земляки, дети моих братьев и сестер. По различным причинам выехать туда не удавалось, но на днях, все-таки, поехал там, встретился и поговорил с доярками, узнал их горести и радости.

По приезду столкнулся с первым затруднением. Оказывается, на ферме сменился заведующий, тогда мне стало ясно, что отнова назначенного заведующего Т. С. Аблаева, работающего всего месяц-два, полных сведений получить невозможно и обратился к старшей доярке Г. Ф. Ишимовой и слесарю Э. И. Аблаеву.

Свой первый вопрос задал Г. Ф. Ишимовой, опытной, имеющей в коллективе самый большой стаж работы, в свое время передовой доярке на ферме, несколько созывов подряд избранной народным депутатом,

Рахмангулова, имеющие стаж по 25—35 лет. Р. Я. Сабитова, Т. Байгужина, в июле наделили от своих групп по 226—260 килограммов молока. В июле в среднем зарплата доярок составила от 3,5 до 5,5 тысячи рублей, однако уже 2—3 месяца они не получают зарплату.

После того, как доярки управлялись с дойкой, у нас состоялся разговор. Узнав о цели моего приезда, животноводы охотно поделились о

бираются здесь. А год нынче выдался дождливый. Если бы стадо на ночь перегоняли в другое место, вероятно было бы намного лучше с условиями и с продуктивностью, которая, конечно, кроме всего прочего, зависит и от породности коров. В других районах годовой уход от коровы превышает 3 тысячи килограммов, а здесь . . Об этом нужно задуматься зоотехнику, зав. фермой, управляющему отделением и, по-

ними ухаживают супруги Кильдибаевы и, по-моему, неплохо, потому что животные ухожены, здесь сухо, постоянно подкармливают телят травой.

В разговоре с доярками ненароком слово зашло об обеспечении животноводов спецодеждой, необходимым инвентарем. И здесь, оказалось, недостатков хватает. Кроме того, что установлена доильная установка, не хватает еще ведер для переноски молока, мало выделяется хозяйственного мыла, поизносился и фуражки. Скотники требуют ружье для охраны стада, что тоже вполне резонно в наше время.

Мы конечно, понимаем, — говорят доярки, — что сегодня всеобщий недостаток в стране, но хотелось бы, чтобы по мере возможности нас обеспечивали спецодеждой.

Вот и будка, в которой принимают молоко, тоже в плачевном виде. нет в ней окон, темнота, и теснота, видимо, сделана временно. Да и с санитарной точки зрения этот молокопункт не соответствует. Некоторые доярки жалуются, что давно не получали резиновые сапоги. Эти недостатки во многом связаны с отсутствием долгое время заведующего, то не могли найти инструкцию о том, кому и сколько положено спецодежды.

Продолжая свой рассказ, доярка Г. Ф. Ишимова заметила, что раньше, когда существовал Союз, часто к до-

Не отчайайтесь, земляки!

холодную осень и весну приходилось доехать на бортовой машине, из-за чего некоторые доярки по болезни ушли с работы, то теперь есть свой автобус, асфальтная дорога почти до самого лагеря . .

В отделении всего насчитывается 260 коров, из них 220 — дойных. Их обслуживают на автодойке восемь доярок. В среднем на каждую из них приходится по 26—30 коров. Ежедневно в лагере надавливают 700—750 килограммов молока за одну дойку и отправляют на молзавод примерно 1400 килограммов.

В среднем от коровы в день каждая доярка надавливает по 7,5—8 килограммов молока. Много здесь трудится ветеранов и такие доярки, как М. М. Субхангулова, Г. Ф. Ишимова, М. М.

своих делах.

Как у нас идут дела — видно и со стороны, — говорят они, — особенно условия труда. Почему вы думаете на ферме невысокие в этом году, когда природа не обижает щедростью пастбищ? Дело в том, что на территории летнего лагеря, где содержатся коровы, очень грязно, стадо ночью не пасут, устарели доильные аппараты. В такую грязь вымывают коровы пропускается и поэтому у некоторых животных остается только по два продуктивных соска, да и на чистку коров уходит много времени.

Действительно, правду говорят доярки и это сразу бросается в глаза. Стадо коров расположено в низине, все стекающие с возвышенности дождевые воды со-

жалуй, сообща можно решить задачу.

Чтобы узнать, почему стадо не пасут ночью, обратился к пастухам. Всего их здесь работает шесть человек и самым старшим из них оказался Н. Н. Муртаев. Выяснилось, что для того, чтобы пасти ночью, нет у отделения хороших пастбищ, кругом посевы. И это тоже верно — вокруг лагеря уже в 500 метрах виднеются посевы. Но можно ли считать это оправданным? Например, в 1—1,5 километрах от лагеря, возле бывшей деревни Аюлы, есть неплохие не используемые пастбища. На новом месте было бы и чище и суще.

В летнем лагере содержат более 50 голов новорожденных телят. За

иркам присаживаются партнёры, агитаторы, интересуются о делах и проблемах, подводят итоги соревнования и награждают передовых доярок. Это поднимало настроение, побуждало на активный труд. Сегодня все это угасло, хотя бы руководители и специалисты управления изредка плавелись к нам, интересовались делами на ферме. Наш лагерь расположен в 500 метрах от асфальтной дороги, может любой руководитель районной администрации к нам заглянуть.

В сводке по виду молока, выходящей в районной газете, часто сообщают, что собхоз «Бузавлыкский» занимает последнюю ступень. Это гложет душу животноводов Бузавлыкской фермы, ведь сегодня они надаивают молока больше, чем в среднем по хозяйству. Подводя итоги нашему разговору, хотелось бы сказать, что животноводы фермы выполняют важное дело — производят ценную для всей страны продукцию, занимающую второе место после хлеба. Ведь из белого молока получают столько различных продуктов. Поэтому, учитывая сегодняшние жизненные трудности, нельзя поддаваться упадку духа, надо делать все, чтобы преодолеть невзгоды. Здесь как никогда важна поддержка руководителей, взаимная выручка, дружба.

Ш. ТАВЛЫКАЕВ,

Право выбора

Наши школы живут по единой жесткой системе образования, единым учебным планом и программам. Творчески работающий учитель всего боится — но не дай бог выйти за пределы программы! Хочет или не хочет учащийся, может или не может, но он должен освоить эту программу.

Сейчас вводится дифференцированное обучение. В чем его преимущество? В том, что оно помогает избавиться от необходимости учить всех детей одинаково, к тому же предоставляется простор учительской поисковой работе.

За многие годы педагогической деятельности проявлялась такая тенденция — воспитатели детсадов мало интересовались как дальше складываются дела у их воспитанников, а учителя начальных классов, передав своих в среднее звено обучения, также успокаивались. Препода-

ватели старших классов не заглядывали в детство своих учащихся. Звенья по сути разорвались. А ведь в школе с дифференцированным обучением комплектование учащихся начинается с дошкольного учреждения — в первые классы набирали ребятишек на ос-

новление индивидуальных способностей учащихся. Учителя школы сами разработали варианты учебных программ, позволив возможность свободного выбора предмета у детей, они могут избрать то, что им по душе: физико-математический, гуманитарный, химико-биологический, прикладной профили.

В нашей школе идет

Школа, детсад: пути обновления

нове проведения психодиагностики. Этим вопросом в нашей школе в течение всего года занималась психолог О. В. Саглаева.

В начальных классах вводили элементы дифференциации и интегрирования обучения с учетом склонностей детей, идет преподавание базовых предметов, но с учетом предметов средней ступени.

Педагогам дана возможность работать на

работа пока по двум направлениям — математический и гуманитарный профили. Но все программы, составленные самими учителями, должны пройти экспертизу в Башкадинституте.

Заблуждаются те, кто считает, что такая школа будет развиваться в каком-то узком направлении. Базовое образование, которое дает школа, представляет возможность свободного перемещения из одного

«Степные просторы»

найдут информацию о купле и продаже семян и саженцев редких огородных и садовых культур.

С нового года помимо кулинарных советов, консервирования, крошки и шитья, вязания вы познакомитесь с народной медициной, секретами красоты. Появятся новые рубрики: «Реставрируем старое», «Музей одной картины».

Будут публиковаться

бюджетные новости, гороскоп для руководителей, Евангелие Иоанна, Апокалипсис святого апостола Иоанна Богослова с комментариями.

На литературной странице главное место займет повесть Леонарда Гендлина «За Кремлевской стеной», написанная со слов любовницы И. В. Сталина. Для любителей веселых рассказов выступят со своими произ-

ведениями писатели А. Аврченко, М. Булгаков, И. Бабель, М. Зощенко, М. Задорнов, А. Хайт.

Будут вам частушки, анекдоты, кроссворды и всякие шары.

Дорогие друзья! Условия современной жизни заставили поднять цену на журнал. Для того, чтобы «Степные просторы» ежемесечно выходили в 1993 г., придется увеличить ее в несколько раз!

Подписанная цена одного номера — 8 рублей. Индекс журнала 73378.

тившиеся резиновую прокладку на конце штока можно заменить пробкой от аптечного пузырька. Ее приклеивают клем «Момент-1» к прижимной головке штока.

Пассатижами вывернуть кран, как правило, не удается, а специальный ключ для сантехники есть не у всех. Возьмите два напильника со средней насечкой. Вста-

вив их острые концы в обрезок трубы (диаметром, равным диаметру гайки), наложите импровизированный ключ на гайку крана. Затем сожмите противоположные концы рукой и, почувствовав сцепление поверхностей, осторожно поворачивайте, кран легко поддается.

жет охватить ни один каталог мира. Пожалуй, это единственная птица, которой поставлен памятник (в Великобритании). Это золотое изображение почтовой голубки, впервые доставившей депешу и спасшей во время второй мировой войны экипаж аварийной английской подводной лодки. Санкт-Петербургское общество голубеводов насчитывает сейчас более 400 человек. Всех этих разных по характеру, по специальности людей объединяет одно — любовь к прекрасным птицам.

НА СНИМКЕ: множество различных пород голубей культивируют Санкт-Петербургские голубеводы.

Фото Н. Беркетова, (Фотохроника ТАСС).

Этой дружбе 5000 лет

извлеките испорченный клапан. Отрежьте донышко от полистиленовой бутылочной пробки, подгоните кружок по диаметру гнезда, установите его на место клапана выпуклой стороной вверху и вверните кран обратно.

При нескольких иной конструкции крана изно-

человека с красивой и сильной птицей — голубем.

Голубеводы-любители создали множество пород голубей, которые не мо-



Санкт-Петербург. Более 5000 лет неразрывная дружба связывает

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
село Акъяр, проспект Целинников-41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответственный — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел цирка — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтер — 2-14-98; отдел перевода — 2-16-43.

Редактор
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Индекс 50733.
Подписано в печать 16 ч. 50 минут.

Газета выходит три раза в неделю:
во вторник, четверг и субботу на
русском и башкирском языках.

Поздравляем

дорогую жену и мать Асню Ибрагимовну БАЙМУРЗИНУ из с. Байгускарово и сестру Райлю Сайфулловну ХАББИНУ сердечно поздравляем с днем рождения.

Желаем им семейного счастья, крепкого здоровья, успехов в труде и жизни.

Муж, дочери, сын, сноха, зять, внучки.

дорогую жену, маму, бабушку, сестру Василису Федоровну ПРОПЬКИНУ с 70-летием.

Желаем крепкого здоровья, мирного неба, душевного тепла, родников воды и никакой беды.

Муж, дети, внуки, родственники.

п. Бурибай, с. Татыр-Узяк, г. Лисаковск, г. Хромтау.

дорогого сына Азамата Салимьяновича АКБАЛИНА из п. Бурибай с 30-летием.

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, семейного счастья.

Отец, мать, сестра, брат, зять, жена, дочери.

с. Макан, с. Галиахметово, п. Бурибай.

дорогую Назиру Яхеевну АКЬЮЛОВУ из с. Ивановка с 60-летием.

Желаем доброго здоровья, долгих лет жизни, счастья.

С самыми наилучшими пожеланиями мать, сестры, дочь, браты, зятья, снохи.

п. Садовый, с. Татыр-Узяк, г. Сибай, с. Абшево, г. Нефтекамск, д. Янтышево, п. Бурибай.

дорогую жену, мать Залифу Самигулловну БУЛАТОВУ из с. Акъяр с 50-летием.

Здоровья, радости желает

И долгой жизни про запас.

Благодарим тебя, родная.

За все, что сделала для нас!

Муж, дочери, друзья.

дорогого мужа, отца, зятя, сына, брата Равиля Миннихановича ШАРИПОВА поздравляем с днем рождения.

Желаем здоровья, счастья, успехов в работе.

Жена, дочери, теща, мать, сестра.

с. Макан, с. Акъяр, г. Москва, г. Кагольм Тюменской области.

дорогую и любимую жену, мать и бабушку Тансылу Хидматовну МАМБЕТОВУ из д. Сагитово поздравляем с 55-летием со дня рождения.

Жизнь — теченье, год мгновенье,

Но не стоит унывать.

В этот славный день рождения

Разреши нам пожелать:

Счастья, бодрости, здоровья,

Быть веселой, не грустить,

Не иметь в душе сомнений,

Верить в жизнь и долго жить!

Муж, сын, сноха, дочери, зятья, внуки и внуки.

д. Сагитово, Танатар, г. Салават, Орск,

пос. Чагота Калмыцкой ССР.

«АГРАРНИК» ПРЕДЛАГАЕТ

трубу водогазопроводную диаметром от 15 до 80 мм и др. по цене 20—25 тыс. рублей за тонну; вентеля ДУ-15, 20, 25, 32; задвижки Д-50, 80, 100, 150, 200 и др.; отводы: газовые краны по цене 120 руб.; кон-

тактные манометры по цене 180 руб.; печные газовые горелки — 1000 рублей; сантехника.

Возможен бартер на сельхозпродукцию. Телефон 53-29-25 (код 8-3512), г. Челябинск, ул. Лизы Чайкиной, 11.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Акъярская сельская администрация извещает граждан села Акъяр, что ежемесячный взнос за пастбище крупного рогатого скота населения юж-

ной части села на сходе граждан установлен с августа также в сумме 70 рублей за голову.

Уполномоченные администрации.

«Д» в дневную группу, категория «Е» — вечернюю.

Начало занятий с 1 сентября 1992 года.

МЕНЯЮ

Меняю двухкомнатную квартиру в п. Иглино на равнозначную, можно и на однокомнатную, в селе Акъяр.

Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. Фрунзе, 10 после 16 часов.

Коллектив учителей и технических сотрудников Акъярской средней школы № 1 выражают глубокое соболезнование технике Ульябаевой Альфии Камиловне по поводу безвременной кончины ее отца

ДАМИНЕВА Камила Абдрахмановича